

GLASUL



Maramureșul
Cotidian de informații, sport,
divertisment, publicitate

www.glasul.ro
glasul@maramuresul.ro



VINERI, 26 Iunie 2015
Anul XVIII nr. 5520
24 pagini • 1 lei

Doar un stert din ciuperci sunt comestibile



Foto: Florin PUȘCĂS

EDITORIAL

Diplomație culturală sau capitala culturală europeană a anului 2021

• Marian ILEA

Diplomația culturală este un concept vast care are ca obiectiv stabilirea, dezvoltarea și susținerea relațiilor dintre state prin cultură, artă, educație și știință. Dacă aplicăm conceptul la un oraș ca Baia Mare (ce-și dorește să ajungă în anul 2021 Capitala Culturală Europeană), avem câteva paletre de acțiune capabile să ducă o astfel de „întreprindere” la succes. Astfel, Baia Mare are de susținut relațiile cu alte orașe ale Europei (și nu numai) prin cultură, educație și știință, are de deschis căi alternative de comunicare, are de cultivat și de inițiat relații culturale pe termen lung, are

de exercitat influență în sprijinirea priorităților unei politici de reprezentare în exterior a valorilor locale și are de folosit instrumentele de diplomație culturală pentru promovarea intereselor economice. Sibiuul a înțeles perfect acest concept al diplomației culturale, drept care, în 2007, a fost Capitala Culturală Europeană. Zilele trecute, a avut loc la Sibiu (în contextul Festivalului Internațional de Teatru) o conferință specială dedicată orașelor candidate pentru a deveni Capitala Culturală Europeană în anul 2021.

Unsprezece orașe din România își doresc acest lucru: București, Timișoara, Craio-

moment de reconfirmare a iubirii pe care o purtăm țării noastre



Sărbătorim anual, începând cu 1998, în data de 26 iunie, Ziua Drapelului Național al României. Să ne închinăm cu respect în fața unuia dintre cele mai importante simboluri ale țării - tricolorul. Alături de stema și de imnul României, drapelul trebuie prețuit de către toți românii, acesta semnificând identitatea noastră și sacrificiile făcute de înaintașii noștri, care s-au jertfit pentru integritatea și independența României și a poporului nostru. Să le fim astăzi recunoscători eroilor României, a căror lecție trebuie să o predăm generațiilor care vor veni. Să ne rugăm pentru liniștea lor, dar și pentru viitorul Româniilor și al țării. Să nu permitem nimănui să ne știrbească iubirea și mândria, respectul cuvenit pentru România și simbolurile, care ne definesc.

Diplomația culturală este un concept vast care are ca obiectiv stabilirea, dezvoltarea și susținerea relațiilor dintre state prin cultură, artă, educație și știință.

Orașul Sibiu a fost considerat un proiect de succes și a demonstrat că și un oraș mic poate fi o foarte reușită capitală culturală europeană

peană. Apoi, ca și cum să fi o implicare masivă a cetățenilor. Este nevoie de o strategie și înainte, dar și după eveniment, pentru a îmbunătăți viața culturală a orașului pe termen lung, să nu fie doar un an plin de festivaluri, iar apoi un deșert cultural. Acestea sunt cele mai importante criterii pentru selecție.

Orașul Sibiu a fost considerat un proiect de succes și a demonstrat că și un oraș mic poate fi o foarte reușită capitală culturală europeană, a încheiat Karel Bartok, cel care va avea un cuvânt greu de spus în selecționarea orașului câștigător din România!

va, Iași, Cluj-Napoca, Brașov, Arad, Alba-Iulia, Brăila, Sântu Gheorghe și evident Baia Mare!

O primă selecție va avea loc în octombrie, după care juriul european va lua decizia finală, în vara anului 2016. În acest context, nu se pune problema imixtiunii în selecția orașului care va deveni câștigător.

L Karel Bartok, coordonatorul programului Europa Creativă al Comisiei Europene. Acesta a spus, printre altele, orasele candidate trebuie să demonstreze, în primul rând, că programele pe care le propun au o dimensiune euro-

România, în fața Curții Europene de Justiție

Țara noastră nu a adoptat un plan de urgență în cazul întreruperii aprovizionării cu gaze



Comisia Europeană a decis, ieri, să trimită România în fața Curții de Justiție a Uniunii Europene, pentru că nu a adoptat un plan de urgență în temeiul Regulamentului (UE) nr. 994/2010 privind securitatea aprovizionării cu gaze naturale, informează un comunicat de presă al executivului comunitar. Regulamentul are ca obiectiv garantarea faptului că statele membre sunt bine pregătite pentru a face față unor eventuale întreruperi ale aprovizionării. În acest scop, statele membre trebuie să elaboreze, printre altele, planuri de urgență și să le notifice Comisiei Europene. Un plan de urgență stabilește măsurile și procedurile care intră în vigoare în cazul întreruperii aprovizionării cu gaze și care sunt bine coordonate cu statele membre vecine. Statele membre au avut obligația de a adopta aceste planuri până la data de 3 decembrie 2012.

În noiembrie 2013, Comisia a trimis României o scrisoare de punere în întârziere deoarece nu a adoptat un plan național de urgență. În noiembrie 2014, Comisia a emis un aviz motivat, deoarece România era încă în neconformitate cu planul privind securitatea aprovizionării cu gaze. Planul de urgență încă nu a fost adoptat și acest lucru poate afecta capacitatea României de a face față unei posibile situații de criză.

PLR și PC fuzionează

Noua formațiune se va numi ALDE

Partidul Liberal Reformator (PLR) și Partidul Conservator (PC) au încheiat discuțiile despre fuziune, noua formațiune - de centru dreapta, de factură liberală - urmând să se numească Alianța Liberalilor și Democraților (ALDE), a anunțat președintele PLR, Călin Popescu-Tăriceanu. Potrivit acestuia, liberalii din familia europeană, ALDE, s-au arătat „incântați” de denumirea aleasă pentru noua formațiune politică din România, fiind vorba despre „o coincidență fericită”, care nu implică probleme cu privire la asemănarea de siglă și denumire cu cele ale grupului ALDE din Parlamentul European (PE). Acesta a spus că este un fapt că noul

partid a fost deja invitat să se înscrie în Internaționala Liberală, urmând să devină membru al grupului ALDE din PE.

Călin Popescu-Tăriceanu mai susține că formațiunea politică rezultată din fuziunea PLR-PC va candida în mod independent la viitoarele alegeri locale și parlamentare.

„La alegerile viitoare, vom candida ca formațiune de sine statătoare, independenți. Nu vom face nicio alianță. Acest lucru este valabil atât pentru alegerile locale, cât și pentru alegerile parlamentare. Avem structuri în teritoriu, avem numeroși aleși care, cu toții, și-au



exprimat dorința, bazându-se pe propria capacitate, de a candida pe liste proprii. E un lucru important - vrem să ne identif-

icăm cu claritate pe scena politică”,

a spus liderul PLR.

Apel București la patru ani închisoare cu executare, însă instanța supremă a admis apelul declarat de DNA și a mărit pedeapsa la cinci ani închisoare. Decizia este definitivă.

Dragnea, în vizită la Istanbul

Coordonatorul politic al PSD, Liviu Dragnea, a declarat ieri că nu a fost chemat de urgență la Istanbul și că a mers pentru a vedea care este starea de sănătate a premierului.

Nu am fost chemat de urgență. Nu mă poate chema nimeni de urgență, nici măcar prietenul meu bun. Am luat decizia să merg la Istanbul luni. M-am dus în primul rând să-l văd. A doua motivație a fost să văd exact despre ce situație medicală este vorba. În al treilea rând, să discutăm câteva chestiuni politice importante, pe care stabiliseram să le discutăm în săptămâna asta. Deci, încă sunt un om liber și sper să rămân în conștiință și încă pot să plec din țară oriunde doresc”, a spus Dragnea.

El a spus că situația medicală a lui Victor Ponta este bună în prezent, și că premierul are nevoie de o perioadă de recuperare „foarte riguroasă”, de trei-patru săptămâni, pentru că intervenția a fost mult mai complicată decât se credea anterior.

Strategia Națională de Apărare, prezentată NATO și UE

Luni, strategia va fi prezentată și în Parlament

Strategia Națională de Apărare a țării a fost prezentată ieri, la Cotroceni, reprezentanților corpului diplomatic din statele membre ale NATO și ale Uniunii Europene. Administrația Prezidențială arată că prezentarea, în premieră, a acestui document în fața reprezentanților corpului diplomatic acreditat la București a fost urmată de un dialog pe subiecte de interes comun privind Uniunea Energetică și comunicarea strategică la nivelul UE. Președintele Klaus Iohannis urmează să prezinte luni noua Strategie Națională de Apărare a țării în cadrul ședinței comune a celor două Camere ale Parlamentului.